

儿童肺炎易感染 做好预防是关键

——记者走访各医疗机构了解防治儿童肺炎支原体肺炎知识



诊治现场

本报记者 袁野文/图

“我的孩子4岁了,前几天开始咳嗽、发烧,本以为是普通感冒,但是来医院一检查,才发现得了支原体肺炎。”10月24日上午,在市中医院,刘女士正在为孩子办理入院手续,脸上满是焦急。

当天,记者实地走访了市中心医院东西院区、市中医院、市妇幼保健院等我市各医疗机构儿科门诊及儿科住院病房,前来就诊的孩子络绎不绝,很多都是咳嗽、发热及鼻塞、流涕等症状。

记者在市中医院儿科住院部走廊中看到,一位患儿父亲高举输液瓶,母亲站立抱着孩子,孩子则在妈妈的怀抱中熟睡着。

“肺炎支原体感染的高发季节以往都是在春季和冬季,目前在全国的发病率都有所上升,我们科也迎来了就诊高峰。”市中医院儿科护士长邱婷告诉记者,刚刚过去的“双节”假期,高峰时儿科每天接诊患儿一两百人,差不多一半以上

的患儿被确诊为支原体肺炎,这几天,这个病仍处于高发趋势。目前接诊到支原体感染患儿以幼儿园、小学年龄段的孩子为主,最小的一岁,最大的有十多岁。

不仅是市中医院,记者从市中心医院东西院区、市妇幼保健院等医院了解到,肺炎支原体感染患儿都有明显增多。

据市中医院主治医师主任刘丽介绍,支原体是一种微生物,既不是细菌也不是病毒,主要是经过直接接触传播和飞沫传播。常黏附于人体呼吸道黏膜,激发出人体的免疫反应,支原体感染严重的可导致肺炎。

同时,支原体感染最突出的表现就是咳嗽、发烧,少部分患儿持续高烧常预示着病情较重。有些患儿还会伴有头痛、流涕、咽痛、耳痛等。如果患儿持续高热、剧烈咳嗽、呼吸困难、精神差、进食困难甚至脱水,需尽快就医。肺炎支原体感染严重者还可能引起胸腔积液、肝炎、肾炎、心肌炎等严重后果,如治疗不及时可能

危及生命。

“支原体既不是细菌也不是病毒,因此,头孢、青霉素类抗生素对支原体肺炎治疗无效,家长切勿擅自盲目使用普通抗菌药物。”刘丽提醒家长,别将支原体肺炎当成普通的感冒或流感来治疗,孩子一旦确诊为肺炎支原体感染,千万不要擅自使用抗菌药,一定到医院在儿科医生指导下治疗,切忌自行盲目用药,否则只会延误病情。

刘丽说,目前儿童支原体肺炎治疗主要以大环内酯类药物为主,如静脉输注红霉素、口服阿奇霉素或罗红霉素等。

当记者问起如何预防支原体感染时,刘丽表示,由于支原体感染主要是通过接触传播和飞沫传播,所以尽量避免到人群密集和通风不良的公共场所,儿童出去玩时应戴好口罩;咳嗽或打喷嚏时,用纸巾掩住口鼻,做好手部卫生,做到进门勤洗手、洗脸;学校、幼儿园等场所要注意通风消毒,避免出现聚集性感染。

危急时刻伸援手 热心助人显担当

本报记者 胡俊杰

“李磊、金刚你们从后面抬,楚添你在前面用棍子撬紧了,黄晓龙你跟我一起在右边推,听我口令,1、2、3,使劲……”10月18日10时许,在浉河区董家河镇楼房村的一条乡间小路上,宋宁宁等5名护林员用力推着跌入路边坑里的一辆白色小型四轮电动车。

当日,国有信阳市南湾林场董家河森林生态保护中心水塘湾管护站的5名护林员结束了上午的工作,在回水塘湾管护站的途中,发现岔口小路里有个人在来回转悠,走近发现,有一辆小型四轮电动车掉到路边的坑里,一位老大爷在旁边急得团团转。宋宁宁等5名护林员立即上前了解情况,毫不犹豫地伸出援助之手。

“当时车上也没有绳索、铁棍等工具,我们几个人试着抬了一下发现抬不动,最后想了个办法,让大爷坐在车里掌握方向,一人用水棍把车头撬起来,剩下4人在后面推。”宋宁宁说,经过半小时的努力,终于把小车从坑里挪到了路面上。

“小伙子,太感谢你们了,要不是你们及时帮我,我真不知道该怎么办。”60多岁的老大爷握住宋宁宁的手激动地说,他本来准备去镇上接孙子放学回家,结果倒车的时候,不小心把车倒坑里了,这条路人少,一时半会儿也找不到人,急得不知所措,幸亏遇到了路过的护林员,不然肯定会耽误孩子放学。

离开前,宋宁宁还给老大爷科普了一些开车的小技巧和安全知识。

织密平安“守护网”

本报讯(谢凌燕)今年以来,息县公安局特巡警大队以推进“1、3、5分钟”快反机制建设为引领,坚持网上巡查,结合息县城区治安特点,科学划分巡逻管控区域,构建“六纵六横”巡防布局,全力维护城区社会面治安大局持续稳定。截至目前,该大队破获案件20余起,抓获现行违法犯罪嫌疑人60余名,打掉各类团伙、窝点10余个;街面盗窃、黄赌毒等现行犯罪案件同比下降16.5%,有效净化社会面治安环境。

针对各广场、商业街区、沿街商铺、夜市摊点等区域人员聚集时段,该大队实时调整警力部署,采取守点、巡线、控面相结合的方式,最大限度将警力投放到街面,延伸到街头巷尾,持续推进“见警察、见警灯、见警车”行动,切实提高见警率、管事率,以实际行动当好人民群众的“守夜人”。

该大队坚持“警力跟着警情走”的工作思路,结合夜间侵财类案件易发特点,部署开展“零点行动”,着力加大23时至次日凌晨的巡逻密度,加强对夜间可疑车辆、人员及可疑物品的盘查,依法严厉打击盗窃车内财物、溜门盗窃、黄赌毒等现行违法犯罪,全面筑牢城区夜间安全防线,切实保障人民群众夜间出行安全。近日,特巡警大队在“零点行动”中,连续打掉犯罪团伙3个,抓获犯罪嫌疑人10余人。

为进一步压缩现行违法犯罪生存空间,该大队将以“准备在前、措施在前、防控在前”的进取精神和责任担当,持续推进“零点行动”,有力打击犯罪分子嚣张气焰,用“辛苦指数”换取群众的“平安指数”,为全县持续营造良好的社会治安环境贡献力量。

传承剪纸技艺 传递清廉理念

浉河区湖东街道报晓新村社区举办主题剪纸文化活动

本报讯(记者 韩蕾)“这个花篮这么复杂但剪出来真好看。”“莲花上面一个‘廉’字,这幅剪纸很符合今天活动的主题。”10月24日上午,在浉河区湖东街道报晓新村社区的活动室内,社区居民拿着剪刀,边剪纸边相互请教,不一会儿一朵“莲花”就从居民的巧手下“诞生”。

传承剪纸技艺,传递清廉理念,展现廉洁风采。10月24日上午,湖东街道报晓新村社区举办了“清廉社区 你我同行”剪纸文化活动,传播廉洁文化,引领清

风正气。

活动中,报晓新村社区监委会委员、老年大学剪纸义务老师丁桂荣首先向参加活动的居民讲解了剪纸的历史和廉洁文化内涵,并为大家一步一步演示剪纸的过程。在了解到相关文化内容之后,居民们开始选择与“廉”有关的底稿。拿到底稿后,在丁桂荣的带领下,一朵朵不同造型的“莲花”,一个个不一样的“廉”字,在剪刀下“活起来”。一把剪刀,一张红纸,在大家的巧手上,在剪刀翻

飞间,一幅幅质朴灵秀的“廉洁”主题剪纸艺术作品展现在大家眼前。通过“剪纸悟廉”让居民们在感受剪纸艺术魅力的同时,也加强了对“廉文化”的理解和诠释。

据了解,近年浉河区湖东街道多方“廉”动促进清廉社区建设,以喜闻乐见的形式将廉政文化带到居民身边,推动了“人人促廉”的良好氛围。下一步,湖东街道将继续丰富活动载体,深化清廉社区建设,让更多居民深入了解“廉文化”。